

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 261 szám.

Péntek

Debrecen, 1938. november 18.

## Nagy belpolitikai átalakulás várható

### Tegnap a késő éjszakai órákig tartott az új kormány első minisztertanácsa

Szerdán este hat órakor Imrédy miniszterelnök intézkedett, hogy az előbbi tervektől eltérően az első érdemleges minisztertanács még a nap folyamán üljön össze. Félhétre tüzték ki a minisztertanács időpontját.

Negyedhét tájban érkezett meg az első miniszter: gróf Teleki Mihály. Utánna Tasnádi Nagy Andor igazságügyminiszter érkezett meg a Sándor palotába. Néhány perc múlva befutott Jaross Andor tárcanélküli felvidéki miniszter kocsija.

Reményi Schneller Lajos érkezett meg ezután, majd gyors egymásutánban befutottak a többi miniszterek is.

Félhétkor vitéz Imrédy Béla miniszterelnök megnyitotta az első érdemleges minisztertanácsot.

A miniszterelnök elsősorban is üdvözölte az új kormány tagjait és örömet fejezte ki afelett, hogy Jaross Andor személyében a viszázsátolt Felvidék is képviselve van a kormányban. Kánya Kálmán külügyminiszter a fentálló külpolitikai helyzetről számolt be.

Az első minisztertanács ezután nagy vonalakban a kormány programját jelölte ki és a leggyorsabban megoldandó feladatok alapelveit beszélte meg. Beható megvitatás tárgyát képezik majd azok a problémák is amelyek a Felvidék viszázsátolása során váltak időszzerűvé. Közölték illetékes helyen azt is, hogy az egyes kormányelképzelésekre vonatkozóan részletesebb nyilatkozat ezidőszereit még nem hangozhatik el.

Az időszzerű kérdések letárgyalása után a minisztertanács éjjel 1 órakor ért véget.

Az első Imrédy kormány lemondásakor, természetesen lemondottak a politikai államtitkárok és a főispánok is. A kormány lemondása az adminisztratív államtitkárokat nem érintette. Legközelebb is megtörténik a politikai államtitká-

rok kinevezése.

Befejezett ténynek tekintik, hogy a második Imrédy kormány államtitkári kara így alakul meg.

Miniszterelnökségi államtitkár: báró Vay László.

Belsőügyi államtitkár: vitéz Boncos Miklós dr. csongrádi főispán.

Igazságügyi államtitkár: Antal István dr.

Kultuszállamtitkár: Zsiadely Ferenc.

Földmivelésügyi államtitkár: Szilassy László, felvidéki képviselő.

Kereskedelemügyi államtitkár: Törley Bálint.

Iparügyi államtitkár: vitéz Surányi-Unger Tivadar dr. egyetemi tanár.

A főispáni karban nagyobb változások nem várhatók.

Általános érdeklődéssel várják politikai körökben azt is, hogy mi képpen szervezik meg az új felvidéki minisztériumot?

Az új minisztérium székhelye az Akadémia utcában lesz, abban az épületben amelyben egykor az osztrák követség székel. A külön bűző minisztériumok kiküldött tisztviselőiből alakul meg az új minisztérium tisztviselői kara.

Az adminisztratív államtitkár dr. Csatóry Béla belügyminisztériumi miniszteri osztályfőnök lesz.

A minisztérium feladata elsősorban az, hogy a Felvidéken minden kérdést megoldjon és összekötő szerepet játszon a felvidéki hatóságok és az egyes szakminiszterek között.

A felvidéki kormánybiztosok tulajdonképpen a belügyminiszter alá tartoznak, azonban a felvidéki minisztérium működésének megkezdése után minden kérdésben Jaross Andor tárcanélküli miniszter fogja őket utasítani.

Jaross Andor már ma csütörtökön megszervezi minisztériumát és az első érdemleges minisztertanács

lesz hivatva ennek a minisztériumnak ügykörét a legpontosabban és véglegesen megállapítani.

Jaross továbbra is vezére marad az Egyesült Felvidéki Magyar Pártnak.

Erdekes, hogy az első Imrédy-

kormányból kivált miniszterek, Sztranyavszky Sándor, Bornemisza Géza és Mikecz Jdön nem vállalnak el — politikai akcióképességül biztosítása érdekében — semmiféle tisztséget vagy közgazdasági állást.

### Meg akarják szervezni az országúti székérfuvarozást

Az illetékes tényezők tervbeveték az országúti székérforgalom rendezését. Régi terv ez, Már három javaslat készült eddig, de hol az egyik, hol a másik érdekelt kifogásolta a megoldási módot és ezért végleges döntés még nem történt. Értesülésünk szerint most készül a negyedik tervzet a sze-

kérfuvarozás szabályozására és ez valószínűleg sikeres lesz.

Egyes körökben tervek készülnek az országúti székérfuvarozás megszervezésére. A hírek szerint a MATEOSZ hoz hasonló szervezetet gondolnak létesíteni a tervezők.

### Részben tisztázódott a Rákóczi ucai véres verekedés ügye

Vasárnap hajnalban az Egymalom és Rákóczi uceák sarkán a járókelők véres fejjel eszméletlenül találták Vass Mihály Thaly Kálmán uca 4 szám alatt lakó cipészmesztart. A mentők beszállították a klinikára, ahol súlyos fejműtétet hajtottak végre a sérült emberen, aki csak tegnap tért eszméletére és kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy Rákóczi uccán az egyik ott lakó pékmester támadta meg és verte véresre. A vallomás alapján a rendőrség őrizetbe vette Tózsér József Rákóczi ucai pékmestert, akit ma hallgatott ki dr. Csige Sándor rendőrkapitány.

Tózsér vallomása során igen érdekes körülmények kerültek nyilvánosságra. A pékmester elmondotta, hogy vasárnap hajnalban, mikor a kenyérsütéshez hozzáfog-

tak az uccáról segélykiáltásokat hallott és kimenve látta, hogy egy ember bántalmaz egy nőt, aki két ségbeesetten sikoltozik. Mikor az üzlet ajtót Tózsér kinyitotta a nő hirtelen beugrott az üzletbe és kérte a meglepődött pékmestert, hogy védelmezze meg az ittas állapotban lévő férfitől, aki ekkor már szintén az ajtóhoz ért.

Tózsér először barátságosan próbálta megnyugtani az izgatott embert, de mikor az hirtelen nekügrött, védekezett és több ízben arcul ütötte a részegen dühöngőt. Ez az erős ütésektől végigvágódott a járdára. Valószínű, hogy az esés következtében szerzte azokat a fejsérüléseket, melyek majdnem halálát okozták. Tózsér vallomását több tanu is megerősíti, de a szerepének végleges tisztázásáig a rendőrség őrizetbe tartja.



**A szlovákiai német párt néhány vezető szlovák népjóléti szakértőt tanulmányuttra hívott meg Berlinbe. A szakértőknek mindenekelőtt az lesz a feladata, hogy tanulmányozzák a népjóléti intézményeiket és a német munkafront szervezését.**

**Kedden este** érkezett gépkocsin Poznauba Bernát herceg, Julianna holland trónörökös nő férje, fivére Lippe Biesterfeld herceg és Mielzynski Wiahlinski gróf kíséretében. Rövid pihenő után Bernát herceg és kísérete folytatja útját a Mielzynski grófok birtokára, hogy résztvegyen a közeli napokban rendezendő nagyszabású vadászaton.

**A cseh hatóságok és rendőrség teljes szigorral tovább folytatják a lengyel állampolgárok kiutasítását. A rendőrkapitányság alig néhány órai haladékot ad a kiutasítottaknak arra, hogy elhagyják a csehszlovák köztársaság területét. A haladék benemtartása esetén a kiutasítottak családjukkal együtt a határra szállítják és még csak azt sem engedik meg nekik, hogy legsürgősebb ügyeiket elintézzék.**

**Gazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe**

Értesíti a város elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur 86.165-1937. VIII. A. 1. számú rendeletével a város egész területére elrendelte a legkisebb munkabér megállapítását.

A munkabér megállapító bizottság ennek tolytán folyó évi november hó 1 től december hó 31-ig a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkások részére fizethető legkisebb munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

Saját élelmezés melletti alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.50 P.
nőmunkás	1.20 "
16 éven aluli	0.80 "
Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.00 P.
nőmunkás	0.80 "
16 éven aluli	0.50 "

**VIGSZINHAZ MOZGO**

Nyíró József legszebb székely regénye. Vidám és szívhezszóoló új magyar film.

**Uz Bence**

Jávor Pál — Bordy Bella — Mály Gerő — Bilicsi és Szilassy a főszerepekben.

Kormányzó Urunk bevonulása Komáromba. A Felvidék diadalmas megszállása. Előadások : 5, 7, 9 órákor.

**MA ESTE  
disznótoros vacsora  
erdélyi lángossal 1 pengő  
Páll sörözőben**

**A Kántus szombaton  
emlékünnepelet tart a Kollégiumban**

A kollégiumi Kántus ismét pompás műsorral kezdi meg ez évi működését 19 én, szombaton délután 5 órákor. A kegyes alapítók Vajdai Nagy Lajos és felesége Dobozy Erzsébet emlékére rendezett ünnepség keretében dr. Balogh Ferenc európai hírvető debreceni tanár emlékét ülti fel a Kántus a kollégiumi disztermében tartandó ünnepélyen. dr. Balogh Ferenc kiváló előadó tanára, alapos tudós és több nyelven beszélő férfi ezeltől 25 évvel halt meg. Kegyeletes dolog, hogy a Kántus erről megemlékezik és így egybegyűjti mindazokat, akik a nagy hírvető professzor tisztelői közül életben vannak.

**Jutalom a hűséges gazdasági  
munkásoknak és cselédeknek**

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a hűséges cselédek és munkások jutalmazásáról. A rendelet szerint azokat a gazdasági cselédeket és munkásokat, akit 25 évt meghaladó idő óta szolgálnak egy gazdánál, megjutalmazza a miniszter. Azok a munkaadók, akiknek ilyen hosszú szolgálati idővel rendelkező gazdasági cselédje van, azt december hó 1-ig jelentse a hatóságnak,

**A karcagi szegényházat és járványkórházat  
átveszi a Szeretet Szövetség**

Tegnap délután Karcagra érkezett dr. Kiss Ferenc egyetemi tanár, az Országos Szövetség elnöke hogy tárgyalásokat kezdjen a szegényház és járványkórház átvételéről. A két intézmény átadása úgy történne meg, hogy az ápoltak gondozásáról és ápolásáról a szövetség diakonisszái és diakonusai gondoskodnának. Az átadás ügyében most folynak a tárgyalások,

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak után az 1939 évre szóló házbérbevallás ívet folyó hó 1 és 30 között terjedő időben a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12 óra között a városi adóhivatal III. a. — kivetési osztályánál (I. em. 37 sz. helyiség, — Sas utca felőli lépcsőfeljárattal szemben) a következmények terhe mellett nyújtsák be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány űrlapok ugyancsak a fent megjelölt hivatali helyiségben szerezhetők be az előállítási ár (10 bérleményig szóló 6 fillér, azon felül nagyobb iv darabonként 12 fillér) megtérítése ellenében. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási iv beadására kötelezett háztulajdonosokat, házházonélvezőket, illetve zárgondnokokat, hogy a bevallási iv benyújtásának elmulasztása a kivetendő 1939 évi házadó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság előírását vonja maga után. A házbérvallomási ívet minden egyes, akár adómentes, akár adóköteles házról, valamint a bérbeadott, avagy ingyen átengedett (majoros) tanyaépületekről is külön külön kell kiállítani és beadni. A beval-

lasi iv kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használója (bérlője) nevének foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül — lényeges kellék, hogy abba az 1938 november hó 1-i állapot szerinti egész évre átszámított összes bért (kézpénz, természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, béren felül külön kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb) tulajdonosnál vagy ingyen átengedett helyiségeknél pedig annak egész évre átszámított házonértékét még az érdekelte bérlő aláírása előtt pontosan beírja a kiállításért szintén felelős bevallást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még ha azok már előzőleg külön is be voltak írásban jelentve, — lehetőleg az előző évi bevallási iv sorzáma alatt feltétlenül be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ivbe üresnek beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adótörlesztés szempontjából.

Debrecen, 1938, október hó 24.

Városi adóhivatal.

**Ha hirdetőinknél vásárol  
Lapunkat támogatja.**

**Előadás a Szülők  
Iskolájában**

A Szülők Iskolájában most tartott nagyszerű előadást Vitéz dr. Bessenyei Lajos ny. tankerületi főigazgató. Vitéz dr. Bessenyei Lajos előadása e hó 18-án a Máv. Műhelyben e hó 20-án vasárnap délután 5 órákor pedig az Ipartestület Simonfy u 1.) fogja megtartani.

**Északi Kárpátok  
virágai**

Az Északi Kárpátok virágai című előadás, amelyet dr. Soó Rózsa egyetemi professzor tart ma esütörtökön, 17-én a Tisza István Népszerű Egyetemen, vetített képekkel rendkívül érdekes és látványos lesz minden művelt ember számára. Kezdeté 6 órákor a Kereskedő Társulat disztermében. Beleptidij nincs.

**Hirdetmény**

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint tűzrendészeti hatóság értesíti a város érdekelte lakosságát, hogy a padlások tűzvédelmének biztosítása céljából a 43983-1938 A, számú hirdetményben elrendelt vízestartályok a padlásférben a közelgő hideg időjárásra tekintettel vízteleltetendők.

A padlásra elhelyezett hordókat vízzel való ismételt megtöltése iránt az esetleges légvédelmi készség elrendelésekor kell az érdekelte háztulajdonosnak. bérlőnek stb. intézkedni.

Debrecen, 1938 november hó 14.  
Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága,

**Jószágok hazaverése  
a Hortobágyról**

A hortobágyi intőbizottság 1938 november 13 án tartott ülésén a jószágok hazaveréséről egy határozott, hogy azokat pénteken hazaverik és a pásztoroktól pénteken a kontőrgáti déli legelőn át lehet venni.

**Vetített képes  
előadás**

Dóczistákkal az Alpokban, a címe a turista egylet keddi vetített képes előadásának. Az előadást november 22-én este fél hétkor a Déri Muzeumban Heltesheimer Ernő tartja, aki többször járta leánytanítványával az Alpokat.

**Megszűnt iparok**

Wertheimer Margit fűzőkészítő, ifj. Veres Sándor asztalos, Takács István hentes és mészáros, ifj. Vári János fogműves, Szálkai Ferenc asztalos, vitéz Trencsényi Zsigmondné szatócs, Kiss Imre szatócs, Lukovits József férfiszabó.

# Szombaton nyitják meg ünnepélyesen az Olasz Kulturintézetet

Az Olasz Kulturintézetben szombaton lesz az 1938-39 tanév ünnepélyes megnyitása. Megnyitó beszédet mond Ócecellenciája Balbino Giuliano egyetemi tanár, a magyarországi Olasz Kulturintézetek diszelnöke. Az ünnepélyen résztvesznek a budapesti olasz főkonzul, a budapesti olasz fassió elnöke, az ottani olasz külpolitikai intézet igazgatója és még számos előkelőség.

Vigszínházban az Olasz Kulturintézet filmelőadást rendez, amelyen sor kerül négy gyönyörű olasz film lepergetésére. Az első „Tavaszi Firenzében“ a második „Rókaadászat a római Campagnában“, a harmadik „Római szimfónia“, a negyedik pedig a „Tüzes hegy.“ Az előadások teljesen ingyenesek. Érdeklődni lehet az Olasz Kulturintézetben, Hatvan-utca 2. sz. Telefon 12 04. szám.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a

# Tasnádi Nagy András üdvözölte a NEP debreceni szervezete

A Nemzeti Egység debreceni szervezete a NEP országos elnökének Tasnádi Nagy Andrásnak igazságügyminiszterévé történt legfelsőbb helyről jött kinevezése alkalmából a következő szövegű üdvözlőtáviratot intézte:

András igazságügyminiszter urnak Budapest,

Igazságügyminiszterévé történt ki nevezése alkalmából örömmel, hazafias tisztelettel és igaz hűséggel gratulál a Nemzeti Egység debreceni szervezetének elnöksége.

Nagyméltóságu Tasnádi Nagy

# Debreceni ötlet nyomán szombaton staféta indul Kassára

Dr. Hernády Mihály debreceni tisztiorvos a Magyar Atlétikai Szövetségnek azt javasolta, hogy indítsanak a felvidék felszabadulása örömeire II. Rákóczi Ferenc fejede-

lem sírjához Kassára stafétát. A MASz a javaslatot elfogadta s szombaton délután elindítja a stafétát Budapestről Kassára.

# „Turul“ ünnepély

# Horthy kormányzó névestélye alkalmával

A „Turul“ Szövetség debreceni kerülete „Werbőczy“ B. E. nek „Horthy Miklós“ törzse ez évben is mint a múltban fényes keretek között ünnepli meg magas névadójának, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó névestélyét az Arany Bika disztermében, december 5-én, este fél 9 órai kezdettel. Kéri a közönséget, hogy ez al-

kalommal is minél nagyobb számban jelenjék meg az ünnepélyen, tiszta jóvedelmének 50 százalékát „Magyar a magyarért“ akcióra, másik 50 százalékát pedig szegényorsu bajtársak felségélyezésére fordítják. Minden magyar ember támogatását és megjelenését kéri a W. B. E. „Horthy Miklós“ törzse.

# Mussolini szívesen fogadta a Debreceni Monti Kör üdvözlését

Az Olaszbarátok Debreceni Monti Köre táviratban üdvözölte Mussolinist a felvidéki területek mozgalmos napjai alkalmából A Monti Kört most értesítette Da Vinci gróf, olasz királyi és császári követ arról, hogy a Duce szívesen fogadta az üdvözlést és megbizta,

hogy köszönetét a Monti Kör elnöke útján az egész Monti Körnek tolmácsolja. A levél ma érkezett Csobán Endre főlevéltárhoz a Monti Kör elnökéhez és nagy örömet keltett a Monti Kör tagjai között,

# A feketeföldön fellépett veszettség miatt ebzárlatot rendeltek el

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy a II. egészségügyi kerületben veszett eb garázdálkodott és ennek folytán a veszettség állati betegség szórva-

nyos jellegű fellépése állapított meg, Ezen fertőző állati betegség elterjedésének megakadályozása céljából az állategészségügyről szóló 1928 évi XIX. tc. 52-55 §§ ai

és a törvény végrehajtása tárgyában kiadott 100 000—1932 F. M. sz. rendelet 321 és következő § aiban foglalt rendelkezések alapján a II. ik állategészségügyi kerület egész területére f. évi november hó 8 ától 1939. évi február hó 6-ig terjedő 90 napi időtartamra ebzárlatot rendeltetett el.

Az ebzárlat hatálya kiterjedt a Hortobágy pusztának a Hortobágy folyótól keletre eső része az Álom zug, Kösélység, Elep, Istenföldje, Kis és Nagyhegyes és Cuca pusztarészekre. A II. állategészségügyi kerület határai a balmazújvárosi határ, Hortobágy folyó, szoboszlói és nádudvari határ.

Az ebzárlat alá helyezett területen minden eb megkötve, a macskák bezárva, vagy elkerített zárt

helyen oly módon tartandók, hogy más kutyával, vagy macskával ne érintkezessenek és emberben, vagy állatban kárt ne tehessenek.

A zárlat alá helyezett területről kutyát, vagy macskát csak a városi elsőfoku közigazgatási hatóság engedélye alapján lehet kivinni, Kötelesek az állattulajdonosok és birtokosok ebük és macskáik egészségi állapotát figyelemmel kísérni és a rajtuk észlelt minden változást a hatóságnál bejelenteni. A szabadon járó kutyák, és macskák elfogatnak és ezek tulajdonosai ellen a kihágási eljárást a hatóság folyamatba fogja tenni.

Debrecen 1938. október hó 12. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

# SZÍNHÁZ ZENE-MŰZI

## A SZÍNHÁZ MŰSORA:

November 17 én csütörtökön: Le gyen ugy, mint régen volt. Mérsékelt helyárrakkal.

November 18 án pénteken prömier! Gellérthegyi kaland. Nagyoperett.

November 19 én szombaton délután zónaelőadásban „Nem leszek hálátlan.

November 19-én szombaton este Gellérthegyi kaland.

November 20 án vasárnap délután Gellérthegyi kaland.

November 21 én hétfőn: Gellért hegyi kaland.

November 22-én kedden este a Gellérthegyi kaland.

**Ha folytonos bélpangástól és túlsok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni, úgy ne mulassza el reggelenként egyegyed, esetleg félpohár természetes Ferenc József keserűvizet éhgyomorra inni. Kérdezze meg orvosát.**

# ANYAKÖNYV HÍREK

**Születések:** Hüse János gazdálkodó fiu János, Holba József fm. leány Juliánna, Dóró Sándor juhász fiu Sándor, Bódi Gyula npsz. leány Berta, Klein Ármin kereskedő fiu Arnold, Lerner József kereskedő leány Judit, Szabó András fm, leány Juliánna, Kovács József npsz. leány Katalin,

Tamás László cipész leány Ilona, dr. Dizner László ügyvéd fiu Péter, Benkó Dezső légügyi almeister fiu Dezső, Balázs Kálmán cipészsegéd fiu Jenő, Haska Sándor npsz. fiu András, Balogh Vince cipézmester leány Ibolya, Baranyi Péter csendőrtörzsmester fiu Péter, Szilágyi László kisbirtokos leány Juliánna.

**Eljegyzések:** Kulcsár Andor bádogos s.—Csige Erzsébet, Szabó Sándor távirka munkás—Kiss Anna, Vitéz Lévai István ny. honv. szakaszvezető—Galla Mária, Zoják Pál magántisztviselő—Varga Mária.

**Házasságok:** Révi Imre műszerészsegéd—Kepecs Gizella, Harstein Péter földbirtokos — Révi Klára, Swartz Jenő gyárvezető — Fried Anna, Grünwald László kereskedő — Blum Lenke, dr. Rátz Jenő ref. lelkész — Harsányi Margit, Lutter Béla okl. vegyészmérnök Harsányi Katalin, Bancs László lakatossegéd — Jablonkay Mária, Gálfi Béla máv. gyári munkás — Pak Margit, Nyizsnyik János hentes s.—Deák Sára,

**Halálozások:** Furián Gyuláné ref. 69 éves Haláp u. 24. Gyarmathy József ny. r. iskolai tanár ref. 66 éves Teleki u. 16. Balogh János ref. 1 hónapos Bellegelő 129 Sárecki Gyula ref. 3 hónapos Vedres d. 47, Kovács Ferenné ref. 52 éves, Károly Ferenc József ut 25. Pásztor Józsefné gör. kat. 24 éves Geszteréd, Kiss Erzsébet ref. 7 éves Pac 15, Nagy József ref. 11 éves Vámospéros, Pajdics Alfréd ref. 3 napos H. bőszőrmény, Béres Lajosné ref 29 éves, Püspökudány özv. Kovássy Gyuláné ref. 76 éves Varga u. 10 sz. György Mihály gör. kat. 76 éves Vértes, Fegyverneki József ref. 16 napos Pacsirta u. 9.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ  
Gaby Morlay a legnagyobb francia filmszínésznő nagyszabású filmje:  
**Szentpétervári éjszakák**  
Legújabb Paramount Világkiradó,  
Előadások 5, 7 és 9 órakor

Az A P O L L Ó B A N  
A „Hindu lánzsás“ alkotójának új mesterműve:  
**A jégpokol**  
Főszereplők:  
Dorothy Lamour,  
Georg Raft,  
John Barrymore,  
Akim Tamiroff.  
Előadások: 5, 7, 9 órakor.



**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

**Eladó egy kisebb fűrészporkálya.**  
Cim: Busi u 16 szám.

**Nyugdíjas** gimnáziumi tanár előkészít mindenféle vizsgára középiskolai tanulókat oktat különböző modern nyelvekre. Ugyanott szép bútorozott szoba ellátással jutányosan kiadó. Poroszlai ut 71.

**Springer József** könyv, papír, fotócékek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, irónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

1611—41422—1638 VI.

#### Hirdetmény

Közlöm a város érdekelte lakosságával, hogy egy házalási engedély megüresedett.

Felhívom a város érdekelte lakosságát, hogy igényeiket a város polgármesteréhez címzett kérvényben az elsőfoku közigazgatási

si hatóságnál (Kossuth u 20 fsz. 36 sz szoba) 30 napon belül jelentkezés be.

A házalási engedélyre, csakis magyar állampolgár, debreceni illetőségű, feddhetetlen előéletű, fertőzésmentes egészséges, azonban testi gyengesége miatt más munkára képtelen egyén jelentkezhet, hadirokkantakat és hadigondozottakat, valamint tűzharcosokat kellő igazolás esetén elsőbbség illet meg.

Polgármester,

**Tulságosan** vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

#### Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy az eddig autóbushíány miatt szüneteltetett Homokkerti autóbushíjratokat fojó hó 16 átol, szerdától kezdve az eddigi menetrend szerint megindítjuk.

Debrecen, 1938 november 14 én  
Az Üzletigazgatóság.

#### Országos vásárok

18 án pénteken: Aszód, Békés, Csenger, Dömsöd havi.

## Az Alföld" kis téli menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykereki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykereki
v.	6:29	Nagykereki	m.	7:30	Püspökkladány
m.	6:32	Püspökkladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökkladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykereki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykereki	v.	16:45	Balmazújváros
"	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykereki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykereki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:38	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:85	Szerencs

AZ „ALFÖLD“  
eredeti regénye.

## Gyilkosság az Operában

Detektiv történet

Írta:  
SZENES JENŐ

60

Rohanó léptek zaja hallatszott és pár pillanat múlva feltűnt a detektiv alakja. Pillanatig meglepetve bámulta az összekötözött újságíró, majd tekintete az ájult felügyelőre esett. Rögtön odaugrott és zsebkésével vagdosni kezdte a riportert kötelekeit, Paul megszabadulva bilincseitől rögtön talpraugrott, de fájdalmasan felszisszent. A vérkeringés csak nehezen indult meg elszibadt tagjaiban.

Ludwig ezalatt Blei ápolásához fogott.

— Ki az ördög bánt el veletek ilyen cudarul? — kérdezte az ug-rándozó riportertől.

— Stella Doria majd megmondja — sziszegte az fájdalomában és dühében.

Blei felnyitotta szemét, majd Ludwig támogatásával talpraállt.

— No velünk ugyan elbánt a pasas. Ugye szerkesztő ur? — mondotta élesen és szeme gunyosan csillogott.

A riportert izgatottan ugrándozott:

— Körül kel vétetni az épületet hogy el ne menekülhessen — kiáltotta miközben guggoló mozdulatokat végzett.

Blei szánakozva mosolygott:

— Ne röpködjön itt szerkesztő ur, mert mert még vissza talál jönni az a pasas és ekkor magának régen rossz,

— Na maga sem panaszkodhatik felügyelőként, szépen kupán vágta magát is az emberünk. Már pedig ha a nagy Bleivel elbánik, valaki attól igazán nem szegyen a knock out.

Ludwig ezalatt már régen mesze jart, Az igazgató szobában orditozott a telefonba:

— Ötven embert azonnal az Operához. Teljesen körülzárni... Egy lelket sem lehet kiengedni... Megértették?

Megtörtölte verejtékező homlokát és elindult jelentést tenni a kapitánynak, aki mikor meghallotta a történeteket, izgatottan pattant fel: (Folytatjuk.)



Délnyugati, majd nyugati, északnyugati szél. Sok helyen köd, több helyen, főként a Dunántul és a Felvidéken eső. A hőmérséklet alig változik.

**ALFÖLD**  
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavidálatánál,  
Debrecen Piac utca 41 szám.

Feladta nyomdavezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élől miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

#### Csütörtök

4.14 Egytál ételek.  
5 Közös munka a növényvédelem terén:  
5.30 A rádió szalonzenekara.  
6 Időszerű előadás.  
6.55 Helyes magyarság.  
7.25 Hanglemezek.  
8.20 Magyar Imre és c-zenekara.  
10.05 Dohnányi Ernő zongorázik.  
10.45 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara.

#### Péntek

10.20 A székely felkelés.  
10.45 A gyógyógymaszázás ártalmai  
12 Déli harangszó.  
12.10 Országos Postászenekar.  
1.30 Veress Károly és c zenekara  
4.15 A rádió diákfelőrája.  
5 Lett hanglemezek,  
6 Sportközlemények.  
6.10 Időszerű előadás.  
6.30 Győri Pál énekel.  
7.25 Toll Jancsi és c zenekara,

**ALFÖLD**

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.  
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.  
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!